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Con la presente circolare informativa, La informiamo che dal 01 Aprile 2025, gli operatori 

sanitari in Italia saranno obbligati a emettere fatture elettroniche per le prestazioni 

sanitarie fornite ai privati.  

Questa novità è stata introdotta con il decreto Milleproroghe, approvato il 9 dicembre 2024, 

che ha prorogato il divieto di fatturazione elettronica fino al 31 marzo 2025. 

 

Quindi, in sintesi: 

• Obbligo di Fatturazione Elettronica: a partire dal 1° aprile 2025, tutte le fatture per 

prestazioni sanitarie dovranno essere trasmesse elettronicamente. Questo cambiamento 

mira a migliorare la tracciabilità delle operazioni e a garantire un controllo fiscale più 

accurato 

 

• Privacy dei Pazienti: lo slittamento negli di questo obbligo è stato motivato dalla 

necessità di proteggere i dati sensibili dei pazienti. Infatti, il Garante della Privacy 

aveva imposto un divieto di fatturazione elettronica per le prestazioni sanitarie, 

ritenendo che la trasmissione dei dati attraverso il Sistema di Interscambio (SDI) 

potesse violare la riservatezza. 

 

 

Fino al 31 marzo 2025, gli operatori sanitari devono continuare a emettere fatture cartacee 

per le prestazioni sanitarie rivolte ai privati.  

Tuttavia, esistono già situazioni in cui la fatturazione elettronica è obbligatoria, come nel caso delle 

transazioni con cliniche e studi privati o per servizi forniti a enti pubblici e aziende. 
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Con l'avvicinarsi della scadenza del 31 marzo 2025, è consigliabile che gli operatori 

sanitari inizino a prepararsi per la generazione ed invio allo Sdi della fatturazione elettronica con 

decorrenza 01 aprile 2025 per le prestazioni sanitarie rivolte ai privati.  

Questo include l'adeguamento alle nuove modalità di gestione dell'imposta di bollo e l'attivazione 

del sistema informatico necessario per l'emissione delle fatture elettroniche. 

 

 

Come di consueto, restiamo a disposizione per qualunque chiarimento in merito.        

  

Cordiali saluti 

Dott. Masciotti Fabrizio 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


